



# Știința tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II

Nr. 6682

6 PAGINI — 30 BANI

IOI

12 NOIEMBRIE 1970

## VIZITA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE A REPUBLICII POPULARE POLONE

### ÎN CAPITALĂ

Vizita în țara noastră a delegației de partid și guvernamentale a Republicii Populare Polone, condusă de tovarășii Wladyslaw Gomulka, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, și Jozef Cyrankiewicz, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, s-a desfășurat și în cea de-a doua zi sub semnul aceleiași primiri călduroase pe care populația Capitalei a făcut-o încă de la sosirea soilor poporului polonez.

În cursul dimineții de miercuri, distinși oaspeți, însoțiți de tovarășii Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Dumitru Popa, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al municipiului, au făcut o vizită prin Capitală, având prilejul să cunoască nemijlocit dezvoltarea urbanistică și economică a Bucureștiului, care a înregistrat în anii socialismului o puternică înflorire.

Coloana mașinilor oficiale străbate Calea Victoriei, Bulevardul Republicii, Mihai Bravu, împodobite cu steaguri românești și poloneze, ajungând în cel mai nou și mai modern cartier al Capitalei — Titan. Numeroși bucareșteni salută prietenește pe soții poporului frate polonez.

Încă de la intrarea în cartier, pe Bulevardul Baba Novac, privirile cuprind panorama acestui veritabil oraș-satelit al Bucureștiului.

Un scurt popas la întretăierea bulevardelor Leontin Sălăjan și Baba Novac, unde o mare mulțime de oameni se afla în întâmpinare. Pe fronthispiciul marelui complex com-



Printre muncitorii, inginerii și tehnicienii harnicului colectiv de la Uzinele „Electropulere”

mercial din apropiere se află înscrisă în limbile română și polonă urarea „Trăiască și să se întărească prietenia frățoasă româno-polonă”. Un grup de tineri oferă membrilor delegației de partid și guvernamentale poloneze flori. Tovarășii Wladyslaw Gomulka, Jozef Cyrankiewicz și ceilalți oaspeți polonezi sunt invitați în fața unei machete înfățișând cartierul Titan. Arhitectul șef al Capitalei, Tiberiu Ricci, dă explicații amănunțite în legătură cu dezvoltarea urbanistică și arhitecturală a tinărului cartier, care cuprinde la ora actuală

(Continuare în pag. a II-a)

### Continuarea convorbirilor oficiale româno-poloneze

La Consiliul de Stat au continuat miercuri dimineața convorbirile oficiale între delegația de partid și guvernamentale a Republicii Socialiste România și delegația de partid și guvernamentale a Republicii Populare Polone.

Din partea română, la convorbiri au participat tovarășii: Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Emil Bodnaru, membru al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ilie Verdeț, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Bujor Almasan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul industriei miniere și geologiei, Vasile Vlad și Ion Florescu, membri supleanți al C.C. al P.C.R., șefi de secție la C.C. al P.C.R., Nicolae Ecobescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului afacerilor externe, Grigore Bărgăoanu, vicepreședinte al Comisiei Guvernamentale de Colaborare și Cooperare economică și tehnică, Tiberiu Petrescu, ambasadorul Republicii Socialiste România la Varșovia, George Marin, director în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea poloneză au luat parte tovarășii Wladyslaw Gomulka, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Jozef Cyrankiewicz, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, Boleslaw Jaszczuk, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P., J. Jagielski, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Adam Willmann, adjunct al ministrului afacerilor externe, Jaromir Ochoduzko, ambasadorul Republicii Populare Polone la București, Stanislaw Trepczynski, membru supleant al C.C. al P.M.U.P., șef de secție la C.C. al P.M.U.P., Marian Renke, membru supleant al C.C. al P.M.U.P., adjunct de șef de secție la C.C. al P.M.U.P., Wladyslaw Napierała, director în Ministerul Afacerilor Externe.

Cele două părți au efectuat un larg schimb de păreri asupra stadiului actual al relațiilor româno-poloneze, relații care cunosc o largă dezvoltare pe plan politic, economic, științific și cultural, în folosul și interesul ambelor popoare, al cauzei socialismului și păcii. S-au discutat, de asemenea, probleme privind evoluția în viitor a relațiilor dintre România și Polonia, exprimându-se dorința comună de a extinde colaborarea și cooperarea multilaterală, de a adânci prietenia româno-polonă.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească, de deplină înțelegere, stimă și respect reciproc.

(Agerpres)

## LA CRAIOVA

Miercuri după-amiază, delegația de partid și guvernamentale a Republicii Populare Polone, condusă de tovarășii Wladyslaw Gomulka, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, și Jozef Cyrankiewicz, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, împreună cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, au vizitat municipiul Craiova.

La această vizită au participat, de asemenea, tovarășii Boleslaw Jaszczuk, Mieczyslaw Jagielski, Adam Willmann, Jaromir Ochoduzko, ambasadorul polonez la București, precum și tovarășii Ilie Verdeț, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almasan, ministrul industriei miniere și geologiei, Tiberiu Petrescu, ambasadorul român la Varșovia, și alte persoane române și poloneze.

În jurul orei 16 avionul special a aterizat pe aeroportul din Craiova. Drapele de stat ale României și Poloniei încadrau portretele tovarășilor Wladyslaw Gomulka și Nicolae Ceaușescu, ale tovarășilor Jozef Cyrankiewicz și Ion Gheorghe Maurer. Pe mari pancarte erau înscrise în limbile poloneză și română urări de bun venit.

Oaspeții sint întâmpinați de tovarășii Constantin Băbăliu, prim-secretar al Comitetului

județean Doj al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, Petre Gigea, prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean, Ion Zăvăleanu, primarul municipiului Craiova, și alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, conducători de întreprinderi și instituții.

Un grup de pioniere oferă buchete de flori. Numeroși locuitori ai orașului prezintă pe aeroport fac o caldă primire oaspeților, ovacionează îndelung pentru întâlnirea și dezvoltarea continuă a prieteniei româno-polone.

În uralele și aplauzele multitudinei, oaspeții se îndreaptă spre primul obiectiv al vizitei. Uzinele „Electropulere”. Orașul de pe malul Jiului s-a pregătit să întâmpine într-o atmosferă sărbătorească pe conducătorii de partid și de stat polonezi și români, să prezinte înalților oaspeți realizările lor cele mai semnificative. Municipiul Craiova și județul Doj au beneficiat din plin de efectele politicii Partidului Comunist Român de industrializare, de ridicare și dezvoltare multilaterală a tuturor zonelor țării. Craiova a devenit în anii socialismului un puternic centru al industriei energetice, al construcțiilor

de mașini și al chimiei, un centru universitar și cultural unde pulsează o vie activitate intelectuală.

În anii construcției socialiste în Craiova au fost derulate peste 20 de obiective industriale care au transformat Craiova într-un oraș modern, dinamic, cu o mare pondere în economia României: au fost create noi instituții de învățământ și cultură, s-au construit blocuri și cartiere noi — toate acestea schimbând structural viața și fizionomia orașului din înima Olteiei.

O notă particulară adăugă atmosfera de caldă ospitalitate și prietenie cu care au fost întâmpinați oaspeții, prezența semnificativă a orașului și județului Doj în schimbulurile multilaterale dintre România și Polonia. Pe magistralele feroviare poloneze, de exemplu, pot fi întâlnite locomotive diesel-electrice fabricate la Craiova, după cum unele întreprinderi din această localitate beneficiază de utilaj realizate de industria poloneză; instituții de știință și cultură din Craiova întrețin contacte permanente cu unități similare din Polonia prietenă.

(Continuare în pag. a II-a)

ASTĂZI, 12 noiembrie, în jurul orei 16.30, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite din Sala Palatului Republicii Socialiste România MITINGUL ORGANIZAT CU PRILEJUL VI-

ZITEI OFICIALE DE PRIETENIE a delegației de partid și guvernamentale a Republicii Populare Polone, condusă de Wladyslaw Gomulka și Jozef Cyrankiewicz.



În vizită la Fabrica de mașini-unelte și agregate București

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat condoleanțe la Ambasada Franței

Miercuri la amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășii Ilie Verdeț, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Janos Fazekas, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Iosif Banc, Mihai Marinescu și Ion Pătan, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, Constantin Stătescu, secretar al Consiliului de Stat, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, au exprimat condoleanțe, la sediul Ambasadei, înscrimatului cu afaceri ad interim al Franței la București, Bernard Dejean de la Bâtie. În legătură cu încetarea din viață a generalului Charles de Gaulle, fost președinte al Republicii Franceze.

Conducătorii de partid și de stat au păstrat un moment de reculegere la fața portretului lui Charles de Gaulle și au semnat în cetea de condoleanțe.

De asemenea, a prezentat condoleanțe tovarășul Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale.

Au mai prezentat condoleanțe

șefii ai unor misiuni diplomatice acreditați în Republica Socialistă România și alți membri ai corpului diplomatic.

(Agerpres)



## PLECAREA REPREZENTANTULUI PERSONAL AL PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, LA FUNERALIILE GENERALULUI CHARLES DE GAULLE

Miercuri a părăsit Capitala, plecat în Paris, reprezentantul personal al președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, tovarășul Emil Bodnaru, vicepreședinte al Consiliului de Stat, pentru a participa la ceremoniile funerare ale generalului Charles de Gaulle, fost președinte al Republicii Franceze. Tovarășul Emil Bodnaru este însoțit de George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului

afacerilor externe, și Constantin Filjan, ambasadorul României la Paris.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, au fost prezenți Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, președintele Consiliului Economic, și Vasile Cliga, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Erau de față însărcinatul cu afaceri ad-interim al Franței la București, Bernard Dejean de la

Bâtie, și alți membri ai ambasadei.

La sosire, pe aeroportul Le Bourget, delegația a fost întâmpinată de Yvon Bourges, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Franței, reprezentantul președintelui Georges Pompidou. Au fost de față membri ai ambasadei României la Paris.

(Agerpres)

ÎN PAG. A IV-A:

ANCHETA ECONOMICĂ A „ȘCINTEII TINERETULUI”

SE APROPIE

## ORA BILANȚULUI ANUAL

UN IMPORTANT

EVENIMENT

ȘTIINȚIFIC

UNIVERSITAR

Seminarul național al cercetării studentești aplicate în producție

## EDITORIALE

de GEORGE IVAȘCU

ACTIVITATEA noastră editorială — parte integrantă a revoluției culturale — se poate de drept mindri nu cu puține succese, cel mai meritos fiind desigur acela al uriașei cantități de tipărituri care justifică întinsa arie a răspîndirii lecturii în straturile altădată de nebrănuți. Dacă astăzi România se numără printre țările care au lichidat neștiința de carte se datorează, desigur, în bună măsură și faptului că producția editorială a atins proporțiile — industriale — pe care le cunoaștem. Pentru aceasta a fost nevoie să se creeze o întinsă bază materială, îmbogățită în ultimii ani cu mijloace tehnice moderne, în ramura fabricării de hîrtie și a imprimăriei. În sfîrșit, noua organizare a sistemului editorial pare să tindă a fi în pas cu această expansiune a cărții și, totodată, să marcheze un salt calitativ demult așteptat. Planurile pe 1970 și 1971 ale unora din principalele noastre edituri, la care s-au adăugat și cele de la Iași sau Cluj, încredințate o serie de asemenea speranțe.

Ceea ce ne preocupă aici este un fapt privind deopotrivă producția, cit și distribuția cărții într-o perspectivă altfel definită decît pînă acum a revoluției noastre culturale. Pur și simplu trebuie să constatăm că și în domeniul editorial am intrat într-o nouă etapă: cea a definirii calitative, și, ca atare, a stabilității instituționale. Congresul al X-lea al Partidului a înscris parametrii respectivi în toate domeniile de activitate, sub semnul dezvoltării unei țări ajunse la un stadiu într-adevăr modern de civilizație, cu o cultură devenită deplin conștientă de noile ei valori.

Ca atare, producția editorială se cuvine a trece cu îndrăzneală pe de o parte la o selecție pe criterii de competitivitate a valorilor, pe de alta la tipărirea și distribuția în sistemul comercial a unor tiraje calculate într-o nouă ipoteză decît cea de pînă acum: aceea de prezență continuă în librării a lucrărilor științifice și a cărților literare sau artistice înscrise cu o reală, durabilă perspectivă de a fi căutate de cititori, anul acesta ca și la anul, peste 2 ca și peste 5 sau 10 ani. Pentru cartea științifică, academicianul Moisil (într-un recent articol din „Contemporanul”) a de-

(Continuare în pag. a II-a)

PETRE JUNIE

(Continuare în pag. a V-a)









